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UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE ODONTOLOGIA
RESTAURADORA DE 14 DE OUTUBRO DE 2024, ÀS 13H30MIN, NA SALA DA
CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA DA UFMG.

Aos quatorze dias do mês de outubro de 2024, às 14h30min, na sala 2930 da Faculdade de
Odontologia, foi realizada, presencialmente, a reunião extraordinária da Câmara do
Departamento de Odontologia Restauradora, sob a Presidência da Chefe do Departamento:
professora Juliana Vilela Bastos e com a presença da subchefe do Departamento, professora
Leniana Santos Neves; dos membros representantes de todas as Classes de Professores do
ODR, Rodrigo Hermont Cançado, Herbert Haueisen Sander, Danilo Rocha Dias, Carolina
Nemésio de Barros Pereira, Claudia Lopes Brilhante Bhering, a representante dos Técnicos
Administrativos em Educação, Adriana Maria Rocha Trancoso Santos. Verificada a existência
efetiva de “quorum”, a Senhora Presidente cumprimentou a todos os presentes, declarou aberta
a Sessão. INFORMES: Abertura de edital para eleição de 1 (um) Representante da Classe de
Professor e 01 vaga para o respectivo Suplente -exceto a Classe de Professor Titular, junto à
Câmara do Departamento de Odontologia Restauradora - ODR/FAO. 2. A confraternização de
final de ano da FAO UFMG acontecerá no dia 13/12/2024 no período da tarde. 3. A proposta de
oferta do ODR para 2025/1 prevê a dobra de 8 disciplinas, a saber: Dentística II (ODR 047),
Endodontia II (ODR 048), Dentística III (ODR 049), Prótese Fixa (ODR 050), Prótese Parcial
Removível (ODR 051), Prótese Total Removível ( ODR 052), Atenção Integral ao Adulto II
(DOR 065) e Atenção Integral ao Adulto e Idoso (DOR 066). O departamento solicitará a
renovação de todos os substitutos junto à CPPD para viabilizar esta oferta. Aprovação da Ata -
25/09/2024. A Ata foi aprovada por unanimidade. 2. AD REFERENDUM: Aprovação dos
atos ad referendum do período de 26/09/2024 a 14/10/2024. 2.1 Solicitação da docente Bruna
Genari Degrazia para participar da Imersão em Implantodontia da ABO Taguatinga no dia 05
de outubro (sábado) das 8h às 12h.  Brasília – DF, sem prejuízo de encargos didáticos. 2.2
Solicitação da docente Daniela Augusta Barbato Ferreira para ministrar aulas-  “Introdução à
endodontia regenerativa: definição, importância e história” e “Cimentos de silicato de cálcio:
relevância e aplicação na Endodontia Regenerativa”, na 4ª edição do curso de imersão
Regenerando no IBO em 03 de outubro de 2024.  Sem prejuízo de encargos didáticos. 2.3
Solicitação da docente Bruna Genari Degrazia para participar remotamente de defesa de
dissertação de mestrado MELISSA BALLIER PRUDENTE, matrícula nº 222103028,
intitulada "Adesivo dentinário contendo nanocápsulas de clorexidina e copaíba" a
realizar-se no dia 15/10/2024, às 14h, na FS-UnB com transmissão remota. Sem prejuízo de
encargos didáticos. 2.4 Solicitação da docente Cláudia Lopes Brilhante Bhering para ministrar
aula de Prótese Parcial Removível para a turma de Especialização em Reabilitação Oral e
Estética da Faculdade São Leopoldo Mandic, nos dias 08/10/24 de 08h às 12h e dia 09/10/24
das 08h às 12h. Sem prejuízo de encargos didáticos. Todos os ad referendum foram
homologados por unanimidade. 3. VOTAÇÃO: 3.1 Solicitação de aprovação no Projeto de
pesquisa AVALIAÇÃO DA INFLUÊNCIA DA IDADE NO RESULTADO DA APLICAÇÃO
DA TOXINA BOTULÍNICA da discente Mariana Braga Aarão Andrade e orientado pelo
docente Hugo Henriques Alvim. Parecerista: Walison Arthuso.Vasconcellos. O item foi retirado
da pauta para adequações no parecer de acordo com as exigências do COEP . 3.2 Solicitação da
docente Maria Elisa  para a troca de Coordenação do Projeto de extensão Assistência
Odontológica a Paciente de Transplante de Coração - SIEX 404950. De : Maria Elisa de Souza
e Silva para: Bruna Genari Degrazia. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 3.3
Solicitação da docente Maria Elisa para a troca de Coordenação do Programa de Extensão
PAOPT para o docente  Danilo Rocha Dias, a partir de 1/01/2025. A solicitação foi aprovada
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por unanimidade. 3.4 Solicitação da docente Ana Cecília Diniz Viana para participação como
Membro Efetivo, da Banca Examinadora do Projeto de Dissertação intitulado: “INFLUÊNCIA
DAS CURVATURAS RADICULARES NA RESISTÊNCIA À FADIGA CÍCLICA
OSCILATÓRIA DE INSERTOS ULTRASSÔNICOS: UM ESTUDO IN VITRO”, exemplar
em anexo, de autoria de GUSTAVO HENRIQUE SOUSA, aluno do Mestrado Acadêmico,
Área de Concentração Clínicas Odontológicas, cuja apresentação e defesa ocorrerão em sessão
pública 29 de outubro de 2024, às 19h, por acesso remoto. PUC. Sem prejuízo de encargos
didáticos. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 3.5 Solicitação da docente Soraia
Macari para troca de orientação da discente Thais Caroline Farias Teixeira Arruda. Da docente 
Soraia Macari para a docente Francine Benetti. Título Novo: ANÁLISE DA INFLUÊNCIA DA
IMUNOSSUPRESSÃO NA RESPOSTA INFLAMATÓRIA TECIDUAL E CAPACIDADE
DE MINERALIZAÇÃO DE CIMENTOS BIOCERÂMICOS EM CAMUNDONGOS. TCC. A
solicitação foi aprovada por unanimidade. 3.6 Solicitação da docente Francine Benetti para
ausência no PROJETO DE PESQUISA de Iniciação Científica Voluntária. Título: EFEITO DA
SUPLEMENTAÇÃO DIETÉTICA COM COLOSTRO BOVINO NA INDUÇÃO DA LESÃO
PERIAPICAL: UMA AVALIAÇÃO EM MICROTOMOGRAFIA COMPUTADORIZADA.
Lorena Araújo Coura (Aluna de Graduação). Pesquisadora responsável:  Francine Benetti. O
parecer favorável da relatora Professora Thais Yumi Umeda Suzuki foi aprovado por
unanimidade. 3.7 Solicitação da docente Francine Benetti para anuência no PROJETO DE
PESQUISA da discente KAROL MARÇAL DOS SANTOS SOUZA. Título: Perspectivas e
Manejo Clínico dos Cirurgiões-Dentistas Brasileiros em relação aos procedimentos de Terapia
Pulpar Vital no cenário atual. Parecer favorável elaborado pela relatora Professora Bruna
Genari Degrazia foi aprovado por unanimidade. 3.8 Solicitação da docente Francine Benetti
para aprovação do Projeto de pesquisa de Iniciação Científica Voluntária. Título: ANÁLISE
DA INFLUÊNCIA DA DIABETES MELLITUS NO PROCEDIMENTO
ENDODÔNTICO REGENERATIVO COM O USO DE FIBRINA RICA EM
PLAQUETAS: um estudo em ratos. Aluna: Ana Flávia Ribeiro Morais. Parecer favorável da
relatora Professora Ana Cecília Diniz Viana foi aprovado por unanimidade. 3.9  Solicitação da
docente Isabella Faria da Cunha Peixoto para aprovação do projeto de pesquisa. Título: 
Tratamento Endodôntico de dentes permanentes Jovens - Questionário qualidade de vida.
Pesquisadores responsáveis: Isabella Faria da Cunha Peixoto, Tayná Infantini dos Santos,
Isabella Azevedo Andrade Silva, Ana Claudia Sousa Jacinto. Parecer favorável da relatora
Professora Ana Cecília Diniz Viana foi aprovado por unanimidade. 3.10 Solicitação da docente
Ana Cecília Diniz Viana para ministrar uma aula de 4 horas de duração, no curso Imersão em
Endodontia Avançada - Resolução de Casos Complexos a convite da Equipe EndoIt
Treinamentos, no dia 29 de novembro de 2024, de 08h às 12h. Sem prejuízo aos encargos
didáticos. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 3.11 Solicitação de afastamento do
docente Rodrigo de Castro Albuquerque para participar da 21ª Jornada Acadêmica  de
Odontologia  da Universidade Federal do Piauí nos dias 26/10/2024 a 28/10/2024. Substitutos
Carolina Bosso André e Patrícia Valente de Araújo. A solicitação foi aprovada por
unanimidade. 3.12 Solicitação do docente Rodrigo Hermont Cançado para troca de orientador
do TCC da discente Fernanda Fortes Pessoa para o Prof. Walison Arthuso Vasconcellos com o
tema “Prótese Protocolo”. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 3.13 Solicitação do
docente Luis Fernando Morgan dos Santos Alves para ministrar palestra no Congresso Magno -
Solventum no período de 07/11 a 09/11/2024, em São Paulo. Sem prejuízo aos encargos
didáticos. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 4. OUTROS ASSUNTOS: 4.1 A Profa.
Juliana relatou que tem recebido manifestações de professores se candidatando como tutores
dos docentes aprovados no último concurso da dentística. Como esta é uma prerrogativa da
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Câmara Departamental, gostaria que a Câmara elaborasse critérios para nortear esta indicação.
Como encaminhamento propôs a criação de uma comissão composta pelos coordenadores de
área para fazer uma proposta a ser apreciada pela Câmara Departamental 4.2 Criação de
comissão para avaliar a oferta de disciplinas optativas pelo ODR composta pelas professoras
Leniana Santos Neves, Claudia Lopes Brilhante Bhering, Carolina Nemésio de Barros Pereira,
Isabella Faria da Cunha Peixoto e Ana Cecília Diniz Viana. A solicitação foi aprovada por
unanimidade. A professora Juliana ressaltou que, ainda que o departamento esteja
sobrecarregado com as dobras de disciplinas para regularização do curso, é importante que o
ODR volte a ofertar suas disciplinas optativas, pois representam importante contribuição na
formação dos alunos. Não havendo mais assunto a tratar ou outra manifestação por parte dos
presentes, a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão,
da qual eu, Adriana Maria Rocha Trancoso Santos, lavrei a presente Ata que segue assinada por
mim e pela Senhora Presidente. Belo Horizonte, 14 de outubro de 2024.
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